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Commission Districale 
d’Arbitrage 

 

Procès-verbal n°2023-2024/02 

Réunion du : Mercredi 13 décembre 2023 

Type : Bureau 

Présidence : Cyril CHAUMONT 

Présents : 
Cyril CHAUMONT, Thierry DERET, Alain SEELEUTHNER, Julien SCHEER, 
Bernard MICHEL, Christian CAYEUX, Bernard VALSAQUE 

Excusés : 
Léopold BARBIER, Serge BAZILLON, Gauthier LEGGERI, Jonathan 
KIEFFER 

Assistent (invités) : Lamri BOULALA, Michel LACOTE 

 
Le Président Cyril CHAUMONT ouvre la séance à 18h. 
Alain SEELEUTHNER est nommé secrétaire de séance. 
 

I. CARNET, INFORMATIONS CDA 
1. Procès-verbal 

Le procès-verbal de la réunion du 24 octobre 2023 est adopté à l’unanimité. 
 

2. Carnet 
La CDA 54 adresse ses plus sincères condoléances aux familles de Léopold BARBIER (décès de son 
grand-père), de Gwendoline et Lucas RABOT (décès de leur grand-père) et aux proches de Francis 
BUCHER, ancien arbitre décédé récemment.  
La CDA 54 félicite chaleureusement Romain HUSSON pour l’arrivée d’un heureux événement dans 
son foyer. 
 

3. Diplômes 
Bernard MICHEL reçoit le diplôme de Niveau 1 et Christian CAYEUX reçoit le diplôme de Niveau 2. 
Félicitations à eux deux pour cette reconnaissance de leur travail au sein de notre commission et au 
service de la formation des arbitres. 
 

4. Courriers 
Des courriers d’arbitres ont été reçus : 

➢ Madame G.R. : demande d’année sabbatique accordée 
➢ Monsieur F.N. : courrier pris en compte 
➢ Monsieur P.R. : acceptation de son retour dans l’effectif des arbitres 
➢ Monsieur P.H. : arrêt de l’arbitrage. La CDA 54 le remercie pour les services rendus 
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II. STAGES DE RENTREE 

1. Absences 
Les arbitres A.R. et T.L. n’ont pas participé au stage de rentrée, ni au rattrapage. Ils seront convoqués 
afin d’effectuer le questionnaire obligatoire pour les arbitres D1/D2 (date non fixée à ce jour). 
 

2. Sanctions 
Le 24 octobre dernier, après étude des différents cas d’absences à aux stages de rentrée, le bureau 
avait entériné les sanctions prévues à cet effet : trente (30) jours de non-désignation. 
Quatre appels ont été formés contre ces décisions. Deux sanctions ont été maintenues, deux 
sanctions ont été retirées. Les arbitres concernés seront dûment informés de ces éléments. 
 

3. Stage des arbitres assistants 
Un stage dédié aux arbitres assistants a été organisé. Sur 17 convoqués, 8 se sont inscrits et 4 se sont 
présentés. La CDA 54 regrette ce manque d’assiduité des référés pour cette journée. 
 

4. Stage Futsal 
Le stage à l’attention des arbitres officiant en futsal s’est tenu à Batilly, le 28 octobre 2023. Il a réuni 
45 arbitres. 
 

5. Stage 2024/2025 
La date prévue est le samedi 31 août 2024 à la salle des fêtes de Nomeny pour les arbitres et le 1er 
septembre 2024 pour les observateurs, dans le même lieu. Une confirmation est encore attendue par 
le Président de la CDA 54. 
 
 

III. SECTION DESIGNATIONS 
A ce jour, la CDA 54 compte 227 arbitres désignables. Une perte de 61 arbitres est à noter. 
 
 

IV. SECTION OBSERVATIONS 
Le désignateur des observateurs, absent excusé, a transmis un bilan arrêté au 12 décembre. 
 
Sur 182 observations (3 en D1, 2 en D2, 1 en AA) à fixer sur la saison, 88 ont été effectuées, soit 48% 
d'avancement. La perspective de récupérer les observateurs LGEF en 2ème partie de saison 
permettra d'avancer plus sereinement. 
 
Les nouveaux arbitres sont tous vus le samedi, ce qui libère considérablement nos observateurs le 
dimanche pour la D1/D2/AA. 
 
Point noir : beaucoup d'observateurs se plaignent des délais de paiement des frais. Plusieurs pensent 
arrêter/posent des indispos à cause de cela. Sur les sommes versées récemment, des anomalies ont 
été relevées et transmises (sans retour à ce jour). 
 
Point positif : nous avons recruté des nouveaux observateurs 1er match, notamment dans l'ex secteur 
Nord ou en sa proximité. 
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V. FORMATION 
1. FIA 

La prochaine FIA est organisée à Homécourt, les 20, 21, 27 et 28 janvier 2024. A date, 14 candidats 
sont inscrits. 
 

2. Candidatures 
Des candidatures ont été reçues : 

➢ JAL : messieurs B.S., A.S., B.B., L.S-V., T.P. 
Décision : candidatures prises en compte pour la saison prochaine. 
 

➢ D2 : messieurs J.H., S.B., P.I., D.C., S.B., Q.F., A.C. 
Décision : candidatures retenues avec matchs probatoires en fin de saison, dates des formations 
communiquées ultérieurement, clôture des candidatures le 31 janvier 2024. 
 

➢ AAD2 : monsieur M.R. 
Décision : candidature non retenue. 
 

➢ AAL3 : monsieur V.G. 
Décision : candidature validée pour septembre 2024. 
 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le président clôt la séance à 21h20. 
 
 

Le secrétaire de séance, 
Alain SEELEUTHNER

 

Le Président de séance, 
Cyril CHAUMONT 

 

 


